

众志成城 打赢疫情防控阻击战

一位老党员的坚守

田俊雅



李新锁(右)在检查点值守

2月5日早上,寒气逼人,秦岭山区的一场风雪似乎正在酝酿之中。凤县双石铺镇上川村疫情防控检测点不足4平方米的简易板房设立在半山腰,在寒风中显得更加孤单。

李新锁还是像往常一样,早早来到检测点值守。村支书刘建平看到老李来了,吃了一惊:“老李,你家里出了这么大的事,不在家里休息两天,你咋又来了!”“唉,一晚上没合眼,在家里待着难受,还不如来这里干点事……”李新锁说。

今年56岁的李新锁是一位老党员,曾担任上川村村委主任,2019年卸任后,因村上事情多,人手不足,仍在村上帮助支书分担一些工作。1月20日,李新锁的儿子李久平在县医院住院治疗,1月25日转到宝鸡市中心医院治疗。在此期间,因为新型冠状病毒感染肺炎疫情影响,李新锁将儿子送到医院后,就让妻子杨素琴一直在医院照顾,他从1月24日就开始在村口值守,除了儿子转院他去帮忙,其他时间

几乎没见过儿子,更别提照顾了。

谁知天有不测风云,2月1日,李新锁的儿子转到重症监护室治疗八天后,李新锁在疫情检测点值班时突然接到了儿子的病危通知,等他半夜赶到医院抢救室时,儿子已经意识模糊……2月3日,30岁的儿子去世了,给李新锁留下了两个孙子,一个七岁,一个才一岁九个月。

强忍悲痛,2月4日,在几个邻居的帮助下,李新锁也没有操办儿子的丧事,在寒风中将儿子匆匆安葬。“从初一到初十,儿子住院的这几天都是我一个人在照顾,给他打电话,他来了,我也恨他,但是也没有办法,他说村里这么多人,不能让‘病毒’进村。”说起儿子,杨素琴泣不成声。

“儿子走了,我比谁都难受,比谁都痛苦,但是,我还是一名党员,组织安排我在这里值守,我就要为大家负责,为全村260多户723名群众的健康负责!”在检测点值守的李新锁道出了自己的心声。



快评

非常时期要自律

疫情防控系列短评之十一

魏薇

这几天有些单位陆续上班,人们的外出活动比之前有所增加,越是在这个时候,我们越要自律,尽量做好自我防护,同时不要威胁到他人,这样我们才能打赢疫情防控阻击战。

市民上班后,有些人需要到外面办事,人员流动较之前频繁。既然要出门,就要佩戴口罩,不去人多的地方,勤洗手……该做的防控动作,一定不能大意。再者,在“非常”时期,要对自己和其他人的健康负责,自己身体不舒服,存在潜在风险,就要赶紧看病,不能隐瞒病情,甚至继续穿梭于人群中,给他人带来健康隐患。

我们不能麻痹大意,心存侥幸,更不能走亲访友、进行聚集等。每个人都是疫情防控的责任人,应采取相应的防护措施。管好自己,严格要求,勤洗手、室内常通风换气,就是对自己负责、对社会负责。

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

陇县森林公安:

联手防疫保平安

本报讯 日前,记者从陇县森林公安局获悉,自疫情防控工作开展以来,该县干警在各交通要道登记、消毒入境车辆1377辆,为2460人测量体温,出动警力130人次协助做好外地返乡人员隔离。

1月18日,固关镇穆家沟村村民杨某从武汉坐火车回家过年,没几天,他5岁的儿子出现发烧感冒症状。村干部排查疫情了解到他家的情况后,迅速联系固关森林派出所干警和镇干部一起来到杨家,动员杨某和儿子去县医院接受隔离治疗,但杨某说什么都不愿意过春节期间离开家。经过镇村干部以及公安干警多次上门劝说,1月24日,杨某终于同意和儿子去县医院接受隔离治疗。目前,杨某和儿子已被排除新型冠状病毒感染,仍在医院留观。

陇县毗邻甘肃张家川回族自治县、华亭县等5县,全县多条道路位于林区,春节期间,这些道路往返车辆多、人员杂。为了做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,陇县森林公安局全体干警取消休假,配合县公安、卫生、交通等部门在各个交通路口设卡检查,给司乘人员测量体温、登记车辆去向、检查有无偷猎运输野生动物情况,并给过往车辆消毒,与村镇干部一起做好外地返回人员的隔离工作。在森林公安的积极参与下,陇县疫情防控工作正在扎实有效推进。

本报记者 刁江岭



挂图作战 网格管理

扶风县创新工作防控疫情

本报讯 2月4日,笔者在扶风县杏林镇政府院子看到,在“杏林镇新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作图”上,各村摸排出的湖北省来宝返宝人员信息、采取的隔离措施情况等信息一目了然。据悉,扶风县全面升级防控措施,实施“挂图作战”的新举措,确保疫情防控实现全覆盖。

“挂图作战的方式更加直观、精细地反映了我们全镇从湖北省来宝返宝人员的总体分布情况,利于我们

尽快摸清各家情况,完善各种应对措施。”杏林镇党委副书记赵磊说。在扶风县城关街道疫情防控指挥部,笔者了解到,城关街道下辖21个行政村、4个社区,城乡群众达11.7万人,管理难度大。于是镇上及时将前一阶段摸排汇总的工作信息,按照“所属村居”“返乡情况”“设置卡口数、监测点数”“管控责任人”等进行分类标注管理,制成作战图,确保所有村(社区)信息上墙,并且实施信息动态管理,对全镇总体情况做到了如指掌。“我们镇上实行挂图作战,村和社区实行网格化管理制度,相互呼应,确保疫情防控到位。”城关街道办主任王军说。

(邓亚金 高媛媛)

联防联控在行动

中医专家教你应对普通感冒

本报记者 张家旗

最近,很多人主动待在家中,保护自己,共抗疫情。但其中有一些市民患上了普通感冒或是季节性流感。那么,如何区分这些感冒?如何针对不同类型的感冒选择药物?又该如何预防呢?针对这些问题,记者采访了市中医医院感染性疾病诊疗中心综合内科主任刘兴。

刘兴说,风寒感冒和发热感冒是有区别的,风寒感冒是以怕冷、浑身疼为主要表现,部分患者可能不太出汗。这种情况下患者可以服用风寒感冒颗粒。如果家中没有风寒感冒颗粒,刘兴还推荐了一个简单的食疗方:生姜、大枣、少量橘子皮、红茶以及带有葱胡子的葱根,最好再带上一段葱白,洗净后熬制服用即可。如果患者怕冷程度较重,可以加一两颗花椒,食用后稍微出汗即可。

风热感冒的症状主要以发热为主,患者偶有怕冷,可能伴有咽痛、咳嗽的表现,这种情况下刘兴推荐服用风热感冒颗粒。如果没有,也可食疗。食疗方大致与风寒感冒相同,但生姜要减少,可适当加一两颗枣,加点绿茶或薄荷、柠檬,再加冰糖。

刘兴强调,这些药剂和食疗方,仅推荐在感冒症状较轻时使用,如果程度较重,最好前往医院,由医生进行诊治。

刘兴还向市民推荐了几处可以按摩的穴位,风寒感冒可以按摩风池穴、风门穴、列缺穴及合谷穴;风热感冒,可以按摩曲池穴、大椎穴和合谷穴。

刘兴表示,普通感冒重在预防,要勤洗手,注意个人卫生,尽量不要去人群聚集的地方;平时适当加强运动,增强抵抗力和免疫力。

答疑台



千阳: 爱心防疫物资送一线

连日来,千阳县疫情防控指挥部不断收到社会爱心人士捐赠的疫情防控急需物资,从2月1日到6日下午,全县共收到24家企业及个人捐赠的口罩11760只、手套3500

双、消毒液3722公斤,还有290升酒精等,物资总价值7万余元。千阳县疫情防控指挥部将科学统筹,分批下拨器材物资到防控一线。

本报记者 卢志平 摄

暖新闻

我市一幼教机构献爱心

为最美“逆行者”及相关医护人员子女入园减免保教费

本报讯 近日,我市先后有两批医护人员驰援武汉,最美“逆行者”的故事感动着社会各界。2月6日,卡诺尔教育宝鸡学区负责人吕芳蓉致电本报表示:卡诺尔教育宝鸡学区的两所幼儿园和一所托育园,将对我市最美“逆行者”们以及负责收治确诊患者的定点医院中直接参与救治病人的医护人员的孩子,符合幼儿园入园条件的,减免第一年保教费。

“国家有难,匹夫有责。疫情发生后,社会各界都在尽力为疫情防控做贡献,我们也有责任和义务贡献力量。”吕芳蓉说。据了解,卡诺尔教育宝鸡学区目前有卡诺尔三迪幼儿园、卡诺尔三千城幼儿园和卡诺尔托育三迪中心三个教育机构。疫情防控中,他们每天通过自己的公众号宣传防控知识。

(罗琴)

党员母女向武汉捐款

本报讯 “钱虽然不多,但却是我们的心意,请一定收下。这是我和母亲对奋战在疫情防控一线的医护人员所表达的谢意。”2月5日下午,一位老人带着1500元钱来到渭滨区金陵街道办事处,希望通过街道办捐献给工作在武汉的医护人员。

这位老人叫王芳,今年67岁,是渭滨区新开路社区一位普通退休党员。当天,她来到金陵街道办事处,拜托工作人员将自己的1000元和母亲的500元一起捐献给奋战在武汉“抗疫”一线的医护人员。其实,王芳的家庭条件并不宽裕,她母亲王翠英,今年已经88岁,是一位有着54年党龄的老党员,由于身体不好,母亲常年卧病在床,家里看病吃药的日常开销也不小。“来捐款前,我妈特意将自己攒的500元交给我,千叮咛万嘱咐一定要把钱捐给医护人员,说他们太辛苦了。”王芳对街道办事处工作人员说。据了解,在征求了王芳的意见后,金陵街道办事处工作人员将把这笔捐款,第一时间转到武汉市红十字会的官方账户上。

本报记者 李晓菲

推迟春耕生产? 谣言!

眉县警方对谣言制造者张某受案调查

本报讯 近日,“推迟春耕生产”等信息在眉县多个微信群出现,对群众造成误导。对此,眉县公安局发出辟谣公告表示,这些内容纯属谣言,请大家切勿相信。

据了解,此谣言共有6条内容,包括“根据当前疫情防控的严峻形势,坚决做到以下几点”“必要的返程人员具体情况报乡党委政府研究决定”“村民生活必需品每日提前统计后由应急保障员统一购买”“明天进行航拍,发现有人去地进行果树修剪、拾树枝,或挖野菜,罚款2000元,绝不姑息”等,落款为“眉县疾病预防控制中心 眉县公安局宣 二〇二〇年二月四日”。2月5日,眉县公安局对此进行辟谣称:该局与县疾控中心并未发布上述规定。眉县公安局已依法对涉嫌制造、传播谣言的张某受案调查,并将严格依法处罚。

本报记者 马庆昆